5

职称证书上网备档

本报讯(记者 王红)5月1日起,省人事部门将通过"河南省职称网"对全省所有通过评审、初聘、直接认定、资格确认、考试等各种方式取得的职称证书,进行网上查询认证,届时凡未进入职称数据库的证书,今后将不会得到认可。

据省职称改革领导小组办公室相关负责人介绍,此举是为了进一步加强对全省职称信息的统一管理,为全省各类职称证书网上查询认证提供完整,规范、准确的职称信息。本次全省职称信息备案范围包括:全省各高级专业技术职务评审委员会评审情况;全省各中级专业技术职务评审委员会评审结果;通过初聘、直接认定、资格确认等各种评价方式取得的高、中级职称结果;国家统一组织的各类专业技术资格考试、职业资格考试及有关职称业务考试结果;我省组织的有关职称考试结果。

按照要求,2006年度及往年的有关职称数据备案将于本年度3月15日截止,今后,各地、各单位都将在每年的2月底前,将本地、本单位的有关职称信息报省职改办进行备档。各职称考试相关部门也会及时将考试结果报省职改办备案,没有备案的职称证书将不会再得到认可。

今年高考如期举行

各高校招生章程5月1日前公布

本报讯(记者 **刘国润**)省招办昨日转发了教育部出台的《2007年普通高等学校招生工作规定》。根据规定,今年高招全国统考将于6月7日开始举行;考试的时间表由教育部另行发布;全国统考答卷的评阅由各省统一组织,具备条件的地方可进行计算机网上评卷。

高中毕业或具有同等学力、身体健康者可报名参加高考。具有高等学历教育资格的高等学校在校生、高中非应届毕业的在校生不得报考。

教育部规定,高校必须于5月1日之前在本校网站并以其他有效方式向社会及考生公布本校招生章程。招生章程要真实表述学校性质、层次、录取规则、学费标准等。学校法定代表人要对学校招生章程及有关宣传材料的真实性负责。未经教育部批准,高校不得擅自规定男女生录取比例。如果高校违规招生,将受到明年停招的处罚。

按照教育部安排,各省录取工作将于7月上旬开始,其中本科第一批次录取应在7月10日至15日之间开始,20日之前完成;全部(各批次)录取工作应在8月20日之前结束。

教育部要求,今年高招仍然实行计算机远程网上录取。各省招办须在9月1日之前向教育部上报各高校在本省录取的所有考生数据,上报的数据将作为新生学籍电子注册的主要依据。所有本科高校招生,不补录或换录;对新生报到流失率超过本校高职计划总量10%的有关高校,经批准方可补录。

考研成绩陆续揭晓

国家复试线 3 月底公布

本报讯(记者 **刘国润**)记者昨日从省教育厅获悉, 2007年硕士研究生招生初试成绩将陆续揭晓,国家统一的复试分数线将在3月底前后公布,考生自主划线 学校的复试线预计3月中旬出台。各高校将在4月和 5月集中进行复试,今年复试将更加严格。

据悉,招生单位在复试时将进行考生报名资格复查,对不符合规定的,不予复试。对参加复试的同等学历者,除加强复试外,还必须加试所报专业的至少两门本科主干课程。加试科目不得与初试科目相同,加试方式为笔试。工商管理硕士专业学位 (MBA) 的政治理论考试由招生单位在复试中进行,成绩计入复试总成绩。复试在5月上旬完成。各招生单位录取名单将在6月初确定。

异地报考硕士 申请开始受理

本报讯(记者 **刘国润**)记者昨日从省学位办获悉 该办开始受理异地报考硕士申请。

根据有关规定,工作单位在我省,申请硕士学位授予单位在外省的考生,如有特殊情况,需申请在我省报名考试的报考者,必须经接受其申请硕士学位授予单位和省学位办同意 (研究生课程进修班已在我省备案),方可在我省报名参加2007年同等学历人员申请硕士学位外国语水平和学科综合水平全国统一考试。为方便确有特殊情况需在我省参加考试的考生报考,报考者需认真填写《异地报考申请表》(可在省学位办网上下载),于3月22~23日到河南龙门大酒店集中办理,逾期不予办理。

我省高速公路

联网收费里程 位居全国第一

本报讯(记者 王文霞 通讯员 刘浩 李晓平)记者 从昨日召开的全省高速公路联网收费管委会上获悉, 全省联网收费总里程达到 3439 公里,联网收费里程全 国第一。

据介绍,我省高速公路自2004年10月实行全省联网收费以来,截至目前,全省联网收费总里程达到3439公里,各类投资主体20家,运营管理分公司37个,联网收费站187个,累计通行费收入226.18亿元。国道主干线京港澳和连霍河南境以及重点高速公路全部实现了全程道路监控,全程监控里程位居世界前列。

机动车司机应修炼

开车打手机、说脏话、 随意停车占压人行道,下雨 天行车速度太快,把泥水溅随 到行人身上,将车内垃圾随 意丢向马路等。在市民公德 大讨论中,许多读者向司机 的不良车德"开炮",希望 加强司机的"车德"教育。

随意停车占道

市民张先生:走在大街上,经常可以看到供自行车等行走的非机动车道,被违章行驶的机动车所占压,不仅加重了城市交通的拥堵,更是关系到城市管理是否以人为本,尊重公民权利,真正为大多数群众服务。只有恢复非机动车道的本来功能,才能保证交通安全有序地进行。

雨天溅泥水

公务员小刘:每当遇到下雨天,在街上骑自行车或步行时,既要躲车辆又要躲避水坑。有些汽车(特别是小车、出租车)司机,雨天行车即使遇到水坑也不减速,飞驰而过,使泥水溅起好高好远,溅到行人和骑车人身上,让人十分恼火。雨天司机开车溅泥水,虽算不上违法,但却违背了社会公德。

大开远光灯

司机刘师傅:开了十几年的车,晚上开车还是小心翼翼,因为有些司机总是使用远光灯,认为这样看得更清楚。其实远灯很刺眼,司机很难看清楚前方的行人。现在郑州还没有很好的处罚规定,很多都是巡警看见了就罚,看不见了就侥幸逃过。最可气的是你一开远光灯,对方的司机也跟着开,双方互照,这样行车相当危险!建议有关部门对乱开远光灯给予重罚。

本报记者 陈亚洲 安群英 见习记者 高 凯 实习生 曾长江

抢道乱加队

市民耿先生:在中原路地下道往二七 广场去的路口等绿灯时,总会有公交车、私 家车从右转道插上直行道。夹队的车辆是 舒服地通过了绿灯,却苦了后面其他车辆, 同时,还制造出不少交通隐患。有一次,我 开车行至该路口时,一辆绿色的轿车,硬是 从右转道上往直行道上挤。我前面的一辆 车不甘示弱,也踩着油门往前顶,结果两个 车碰到了一起,造成路口严重堵车。

■ 不打转向灯

大河路街道办事处刘保平: 开车在路上,最怕的就是那些超车不打转向灯的车。在车流较大的路段,不少司机都耐不住性子,稍微有个空隙就要钻。连转向灯都懒得开,打一把方向,就直接变道。有的车突然超过来,拐在你的车前,你不得不紧急刹车,吓出一身冷汗。

■ 越黄线超车

司机刘师傅:春节期间发生事故增多, 多数是高速行驶或抢道。看对方车道空,越 黄线超车!这是很危险的。如果大家都这样 抢的话,还有什么安全可言!

■ 不竖警示牌

高速公路交警李先生: 高速公路是易出特大交通事故的地段,高速驾驶、超车、追尾是非常普遍的。尤其是车出故障的师傅们,一定不要忘记立警示牌、打闪灯。夜间驾驶车速很快,司机疲劳驾驶,视线模糊,很容易发生追尾。司机们要把警示牌和消防用品带在车上,随时备用。

谩骂新司机

市民黄女士:我拿到驾照才一个月,作 为新司机,上路最怕的不是警察,而是老司 机不耐烦的眼神,甚至是谩骂。前段时间学车时,我开车上路既慢又不稳,后面一辆车冲上来,司机骂我几句后加速而去。真希望那些老司机们能体谅一下刚上路的新手,也要注意一下自己的言行。

突然急转弯

郑州中学一学生:春节前一个星期放假回家,奢侈地乘了一次出租车。当车行至兴华街时,司机突然一个急刹车,我的头撞到了窗户上,出了血。原来,我们的车撞到了前面的出租车上,当时两车速度都很高,车距又比较近。马路对面有个乘客在招手,前方司机突然打出左转灯,我们的车来个急刹车,还是撞上了。两名司机下来争吵,最后我被交警送到了医院。出租车司机不能为了挣钱,把车上乘客的安全不放在心上。

■ 垃圾随处丢

清洁工张师傅:每天都能看到司机把车内的垃圾随处乱丢,如将塑料瓶、易拉罐桶、水果皮、烟头等扔到打扫干净的马路中间,我只好避开川流不息的车辆去打扫,如遇到大风天,这些脏东西会被吹在大街上到处乱飞,污染很严重。我负责清扫路面已

经5年多了,这种现象还是相当普遍。一些 瓶子脏物来不及打扫还会引起交通事故, 后果不堪设想。

无视斑马线

惠济区八堡小学校长马百叶:每天放学,我们要求学生不能横穿马路,排队回家过马路要走斑马线,可一些车辆司机对斑马线好像视而不见,车速不减,照常行驶。多数孩子会问,斑马线上的车为什么还跑得那么快?我觉得斑马线应该和红绿灯一样重要,才会避免事故发生。

■ 加强"车德"教育

防空兵指挥学院刘教授:驾驶行业是个窗口行业,直接体现着一个城市的精神文明程度,因此,不能忽视职业道德这一课。驾驶员培训学校必须开设道德教育课,既传授驾驶技术,又进行道德教育;在驾驶员考证时,加强对驾驶人员职业道德的考核,为社会输送文明的驾驶员。驾驶员协会等社会团体在抓好驾驶员安全教育的同时,还要加强开展精神文明教育,提高驾驶员职业道德水平。



下期预告

马路上岂能随意排污

市民张小丽:郑州的马路人行道非常漂亮,但有些路段的小饭店喜欢往马路上泼污水,冬天路面结冰,夏天脏臭难闻,这种行为应该禁止。下期讨论话题:马路上岂能随意排污,欢迎参与讨论。

参与方式:可以拨打本报热线 67655555,或登录中原新闻网 www.

zynews.com 参与讨论, 也可用信函方式发表意见。来信请寄郑州日报热线室收,信封上标明"市民公德大家谈"字样;或者编发短信到郑州人民广播电台的短信平台,移动和联通用户编辑短信到 18588611,小灵通用户编发短信到 126683011 (每条信息费 0.3 元,不含通讯费)。



谁为雷锋 "洗洗脸"?

雕像全身落满厚厚的灰尘,头上还落着鸟的粪便。昨日是全国学雷锋日,而位于郑州市青少年宫外的了。雕像却很久没洗过脸了。据明近的商户们介绍,这座雕像建于1991年,最近好几个月了,就没见人来清洗过雕像。"天天学雷锋,真不知道都学的啥。"

本报记者 李 焱 摄

暖冬过后 要防极端天气

今年2月平均气温高于历年同期3℃

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 **闫惠芳 杜瑞莉**) 昨日,市气象局发布消息称,郑州去年 12 月到今年 2 月平均气温达 4.3°、比历年同期平均值偏高近 3°、和 1999 年及 2002 年并列为 1961 年以来的最 暖冬年,2004 年为次暖冬年。

气象专家称:去年郑州暖冬天气的主要特征是: 最冷月1月的气温显著偏高,该冷不冷,滴雨片雪未下,次冷月2月的气温异常偏高,温暖如春,雨雪偏少。

记者在市气象资料上看到,1999年、2002年郑州为暖冬,全年气候异常,降水时空分布不均,季节性干旱次数多,暴雨、冰雹灾害时有发生,夏秋作物减产……虽没有直接对应关系,但不能不引起人们警惕。

而当下最该关注的是什么?市气象台专家提醒, 天气趋暖利于病虫害滋生蔓延,要加强监测,及时防治。春季寒潮多发,要密切关注天气变化,及时调控肥水,中耕除草,促进作物稳健生长,提高作物抗寒能力,防御冻害。

我市首次大规模销毁非法烟花爆竹

本报讯(记者 陈锋 实习生 冯亚平)昨日下午4时51分,在黄河滩区,300多箱烟花爆竹和480枚礼花弹轰然点着,噼噼啪啪化为灰烬。这也是今年以来,我市首次大规模销毁查处的非法、伪劣烟花爆竹。

据了解,这些非法伪劣烟花爆竹。

在制造上都超出了国家规定标准,属于郑州市区禁燃的 A、B 型烟花爆竹,比如扎成大捆的二踢脚、月旅行,如同脸盆大小的盆"花"等等。也有没有厂址、日期的"三无"炮,有的已经过了燃放有效期。现场工作人员用 20 公升柴油均匀撒在堆得高高的"炮山"之上,

用打火机引燃后,经过半小时左右的时间方才全部化为灰烬。

今年春节期间,市烟花办通过日常检查、核查、群众举报等途径,累计查处非法储存、运输、销售、携带及燃放烟花爆竹的违禁行为 280 多起,收缴各类非法烟花爆竹 800 多箱。

一张旧报纸 叫价数百元

"生日报"悄然流行绿城



本报讯(记者 王影 文/图)"这份礼物 太珍贵了,我太喜欢了。"昨日,市民郭先生 从我市一家生日礼品店花 120 元购买了一份儿子出生日的原版老报纸,作为生日礼物送给儿子。儿子收到礼物后如获至宝,看得津津有味。

下午,记者走进这家位于文化路与丰产路附近的生日礼品店,在橱窗的一角,摆放着几份已经泛黄的上世纪七八十年代的旧报纸。该店店主热情地介绍,这些就是生日报,《人民日报》、《光明日报》、《文汇报》等我国有刊号发行的各类报纸几乎都可以找到。

"每个人都想知道自己出生那天的世界是怎样的。"该店主笑着说,生日报近几年才在国内开始流行,郑州市场还处于萌芽阶段,知道的人还比较少,但卖得还挺火,市民一般都是购买上世纪50年代到80年代的生日报。据介绍,这些生日报随年代不同价格也不同,上世纪80年代的每份120元、70年代的每份180元、60年代的200多元、50年代的每份300多元,1949年以前的500元左右。

点亮灯笼 照亮前途



昨日,管城区南十里铺小学举行了一场别开生面的开学仪式,各班班主任老师按照古时习俗,为学生点亮灯笼,名为"开灯",象征学生的前途一片光明。 本报记者 丁友明 摄

政六街 10 日起整治 文化路整治推迟至"五一"后

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从省行政区道路综合整治指挥部了解到,政六街(纬四路——黄河路)综合整治工程将于10日开工,计划4月20日前

据介绍,政六街(纬四路——黄河路)整治是省行政区综合整治的内容之一,整治内容包括:污水、雨水井盖及井篦更新,道路及人行道板升级改造,自来水、燃气、电力、路灯、交通、网通、电信、广电、铁通等管线人地改造。整治期间,该区域部分路段实行交通管制。

另据了解,为缓解花园路封闭施工带来的交通 压力,原定于春节后开工的文化路整治工程将推迟 至"五一"之后。